
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 362
van KARIM VAN OVERMEIRE
datum: 21 juni 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (Vleva)  -  Nieuwe 
samenwerkingsovereenkomst

Op 31 mei 2017 ondertekenden minister-president Geert Bourgeois en  Vleva-voorzitter 
Luc Van den Brande een nieuwe samenwerkingsovereenkomst 2017-2022 tussen de 
Vlaamse Regering en het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (Vleva). Vleva stelt 
zich tot doel Vlaanderen meer zichtbaar te maken in de Europese instellingen en het 
belang van de Europese Unie voor Vlaanderen in de verf zetten. 

1. In welke concrete maatregelen worden er voorzien om de zichtbaarheid en het 
publieksbereik van Vleva te verhogen?

2. Op welke manier zal een meer decentrale werking de signaal- en informatieopdracht 
van Vleva binnen Vlaanderen aanscherpen ? Welke doelgroep hoopt men op deze 
manier te bereiken?

3. Hoe zal de samenwerking tussen Vleva en de vijf Vlaamse EU-infodirectcentra 
verlopen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 362 van 21 juni 2017
van KARIM VAN OVERMEIRE 

1. a) Er worden afspraken gemaakt met de vleva-leden om de EU-informatie-
doorstroming naar specifieke doelgroepen te optimaliseren en te decentraliseren. Het 
gaat in het bijzonder om de leden zelf van de vleva-leden. Zie hierover ook mijn 
antwoord op vraag 2. Een versterkte samenwerking met de EU-infodirectcentra 
(EDIC's) die gehuisvest zijn in de Vlaamse provincies is daarbij een concrete stap. Dat 
laatste wordt gerealiseerd met de Vereniging Vlaamse Provincies (VVP), één van de 
leden van vleva. 

b) Vervolgens is er kennismaking, overleg en afstemming met organisaties die in 
Vlaanderen actief bezig zijn met de EU. Dit gebeurt om de mogelijkheden tot  synergie, 
versterking en een meer geïntegreerde benadering van EU-informatiedoorstroming en 
dienstverlening na te gaan. Op die manier wil vleva versnippering en overlap in de EU-
informatiedoorstroming in Vlaanderen tegengaan.

c) Tenslotte is er de aanpassing van de vleva-website waarbij de kerntaken en de 
digitale diensten nog nadrukkelijker worden gepresenteerd. Dit gebeurt samen met de 
openstelling van de beleidsmonitor voor het grote publiek, nog meer doelgericht 
gebruik van sociale media en de organisatie van webinars. Een communicatie-
campagne zet het vernieuwde digitale dienstenaanbod breed in de kijker.

2. Vleva zal dus in de toekomst inzetten op de decentralisering van zijn dienstenaanbod 
naar specifieke doelgroepen, meer bepaald de leden van de leden.  Er wordt daartoe 
telkens afgestemd met de vleva-leden.   
Zo zal bijvoorbeeld met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) en 
de VVP worden nagegaan hoe vleva de doorstroming van relevantie EU-info voor 
steden, gemeenten en provincies kan optimaliseren. 
Tegelijk wordt met andere leden nagegaan hoe de doorstroming en dienstverlening 
aan ondernemingen, universiteiten, hogescholen, organisaties... kan verbeteren.  

3. Vleva en de EDIC’s moeten meer complementair samenwerken. Hierbij zal de werking 
van vleva naar het middenveld en lokale overheden gelinkt, aangevuld en 
gestroomlijnd worden met die van de EDIC's naar individuele burgers, ondernemingen 
en organisaties.   

Op die manier wordt de Vlaams-Europese forumfunctie van vleva optimaal aangevuld 
met en afgestemd op de lokale forums in Vlaanderen. Dit gebeurt in nauw overleg met 
de vleva-leden, de Vlaamse en lokale overheden en andere partners.


